

ПОЭТИЧЕСКИЙ МАРАФОН

Всемирный день поэзии участники литобъединения "Зодиак" и любители поэзии встретили в стенах Центра дополнительного образования детей в воскресный день марта. Руководитель объединения Андрей Тернов поздравил присутствующих с праздником, который проводится в 12 раз. В этот день в Центре собрались не только каширяне, но и гости из Москвы, и поэты сельских поселений района. Андрей отметил, что на базе Центра ДОД будет действовать молодежная поэтическая студия "Гороскоп", а в "Зодиаке" могут стать участниками люди любого возраста. На встречу была приглашена наша землячка, ныне москвичка, Алена Бабанская, которая отметила, что с легкой руки Андрея она теперь часто приезжает в Каширу. Алена прочитала свои стихи, которые покоряют глубокими эмоциями, яркими образами, оригинальностью. С Аленой приехал ее друг Юрий Погорельский, который поблагодарил за приглашение. Он сказал, что на таких встречах слушатели

находят своего поэта, которому верят, который им интересен. Юрий пишет стихи с детства, был перерыв в поэтической деятельности, но сейчас вновь появилась потребность писать. Он прочитал стихи, и зрители дружно аплодировали поэту.

Андрей Тернов начал поэтический марафон с Аббакумовой Галины Петровны, которая пришла в "Зодиак" в начале марта. Она прислушалась к требованиям, и уже показывает результат. Звучат стихи о матери, о любимом городе, о жизни, о Дне Победы.

Андрей читает стихи Сергея Астанина "Молитвы творя...", Татьяна Каминная, бывший руководитель литобъединения, включается в разговор. Татьяна говорит об Астанине Сергее, с которым была знакома. Сергей взял материнскую казачью фамилию. В его стихах много энергетики, у него замечательные образы. Татьяна прочитала свои неподражаемые стихи.

Андрей продолжил марафон, читая стихи поэтов, которые из-за занятости не могли присутствовать на встрече: Баютова А.Н. - "Моя Русь" и Хайдара Бетретдинова - "Женщины". Оптимистичные стихи прочла педагог школы №7 Блаженко Олеся "На свете так прекрасно жить!". Представила свои стихи юная звездочка - поэтесса Даша Балабкина: "Прости меня, мамуля!" и стихи о подружке.

Радует, что подрастает смена мастерам поэтического слова. Поразила слушателей своим высоким артистическим мастерством Светлана Тарабанова, исполнив монолог о

материнских руках из "Молодой гвардии". Столько эмоций, чувств было в выступлении этой девочки, что невозможно было удержать слезы! Заслуга педагога Олеси Блаженко, что она не оставляет без внимания своих способных учениц, выводит их на сцену.

Замечательным было выступление ученицы школы №7 Кристины Громовой, прочитавшей три сочинения В.В.Маяковского. Виктор Ивашков, для него природа - это вечная красота и гармония. Виктор черпает в своей поэзии жизненные силы. Он читает стихи о весне, жаворонке, о любви. Андрей представляет Евгения Ефремова. И звучит: ... "Хочется совсем-совсем немного: на закат до слез смотреть опять, и, шагая пыльной дорогой, в кулаке пучок травинки мять...", какие проникновенные строки! Евгений также читает "Под проливным дождем", "Генеологическое дерево", "Любовь последней не бывает" и посвящение деду. Евгений порадовал также исполнением своих авторских песен под переборы гитары из цикла "Времена года". Приятный голос, содержательные стихи вызвали множество ассоциаций.

Игорь Склярков с начала создания литобъединения был в числе "зодиаковцев", затем оставил поэзию, сейчас снова вернулся в "Зодиак". Он читает свои стихи вдохновенно, с подъемом. Злободневные, литые строфы Марата Юмашева овладели вниманием слушателей, это выстраданные стихи о потерянном поколении. Марат взвешивает каждое слово и умеет удивлять! Замечательный старинный романс "Только раз бывает в жизни" великолепно исполнила на расстроенном инструменте пианистка Евгения Плякот. Андрей вспоминает тех, кого уже нет в живых, замечательных поэтов: Юрия Воронина, Анатолия Щавелина-Елисеева, Владимира Михина, тренера по шаш-

кам Михаила Романова, читает его стихотворение "Мои журавли". Мария Стросва пишет стихи с 2006 года, в "Зодиаке" - с 2007 года. Мария работает юристом в Москве, но старается не пропускать занятия в "Зодиаке". В ее стихах магически звучащий мир. Попав в мир произведений М.Булгакова, Мария остается покоренной его талантом, фантазией, она видит истинный замысел писателя и выплескивает на бумагу поэтические образы. У нее философская лирика. Потрясло ее посвящение Серафиму Саровскому.

Андрей знакомит с зодиаковцами Михаилом Рудаковым, Екатериной Голиковой. Он вспомнил об основателе литобъединения, давшей ему название "Зодиак" в 2003 году, Заслуженном работнике печати, члене Союза писателей и журналистов России - Алевтине Николаевне Гришиной, и прочитал замечательные стихи поэтессы.

На встречу с поэтами из Бараново приехал Владимир Павлович Пронин. Полвека своей жизни он посвятил сельскому хозяйству, уйдя на заслуженный отдых, занялся поэтическим творчеством, и у него здорово получается! Он читает "Одиночество", его стихотворение воздействует на душевные струны людей. Также в его исполнении прозвучало стихотворение Есенина.

И вновь звучат бардовские песни Евгения Ефремова, заставляя сопереживать исполнителю. Звучат стихи Дарьи Загородниковой, Евгения Серегина, в стихах чистое чувство к Родине.

Андрей Тернов - поэт-философ. Прочитанные им стихи "Крайности" и "Добро и зло" дошли до слушателей: внимательно слушали и бурно аплодировали! Два с половиной часа шел поэтический марафон, поэты всех возрастов продемонстрировали свое поэтическое мастерство и по праву завоевали одобрение у любителей поэзии.

В.В.Фадеева

